
"Амнести интернешенел": У Србији застрашивање, узнемиравање и незаконит надзор демонстраната и новинара, власти појачале трансфер оружја Израелу
уторак, 21 април 2026 11:13

Организација за заштиту људских права Амнести интернешенел (Amnesty
International-AI) оценила је у данас објављеном извештају о стању људских права у
свету да су у Србији демонстранти, новинари и организације цивилног друштва
били суочени са застрашивањем, узнемиравањем и незаконитим надзором од стране
власти које су покушавале да обуздају широко распрострањено незадовољство.

  

У извештају те невладине организације се истиче и да су власти у Србији "појачала
трансфер оружја Израелу".

  

У одељку Неодговорни трансфери оружја, Амнести интернешенел наводи да је у првој
половини године Србија извезла муницију у Израел у вредности од преко 55 милиона
евра, кршећи тако своје обавезе према Споразуму о трговини оружјем и међународном
хуманитарном праву.

  

Србија није одговорила на захтеве везано за информације о детаљима трансфера
између две земље, додаје се.
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    У одељку Неодговорни трансфери оружја, Амнести интернешенел наводи да је у првојполовини године Србија извезла муницију у Израел у вредности од преко 55 милионаевра, кршећи тако своје обавезе према Споразуму о трговини оружјем и међународномхуманитарном праву    У Србији 2025. годину су обележиле демонстрације широм земље, покренутеурушавањем крова железничке станице у Новом Саду и страдањем 16 људи.Демонстранти су тврдили да је немар подстакнут корупцијом и захтевали политичкуодговорност председника Александра Вучиц́а, као и превремене изборе и широкереформе, подсећа АИ.  "Протести су изазвали оштар одговор полиције и владајуц́е Српске напредне странке(СНС)", пише АИ и додаје да су демонстранти били изложени прекомерној употреби силеу више случајева широм земље, да су забележени случајеве застрашивања, батинања излостављања од стране полицајаца у цивилу и униформисаних полицајаца, као и да сустудентске демонстранте такође насилно напале присталице СНС, чије је поступкепредседник касније одобрио и помиловао.  Наводи се да је "полиција произвољно притворила стотине демонстраната, да судесетине међу њима биле шамаране и ударане, а неким притвореницима је прец́еносиловањем, насиљем и смрц́у".  Новинари су били мета док су извештавали о протестима и другим питањима од јавногинтереса, а до средине године је забележено преко 160 случајева застрашивања инапада, истиче АИ, додајући да су власти наставиле и незакониту употребу шпијунскогсофтвера и других инвазивних дигиталних форензичких алата против активиста иновинара.  "Дискриминација је остала значајан проблем који погађа жене и девојчице, Роме, ЛГБТИособе и особе са инвалидитетом", пише АИ у одељку за Србију и додаје да су "кривичногоњење ратних злочина и регионална правосудна сарадња стављени на страну".  У извештају Амнести интернешенел за 2025. наводи се такође да је у Србији постигнут"ограничен напредак у обезбеђивању права на здраву животну средину".  (Бета)  
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